
4.7       1)   

 

Θα αποδείξουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη  

 

Έστω 1 2x , x R  με 1 2x x . Τότε 
υψώνουμεστον κύβο πολλαπλασιάζουμε με 2
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Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη έχουμε 
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   1 2f x f x   

Επομένως η f είναι γνησίως φθίνουσα άρα είναι και 1  1  

4.7       2)   

Θα αποδείξουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη  

Έστω 1 2x , x R  με 1 2x x  (1) . Τότε 

1 2 1 2x x ln x ln x     (2)  

Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη έχουμε 

1 1 2 2x ln x x ln x      1 2f x f x   

Επομένως η f είναι γνησίως αύξουσα άρα είναι και 1  1  

4.7       3)   

Θα αποδείξουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη  

 

Έστω 1 2x , x R  με 1 2x x . Τότε 
πολλαπλασιάζουμεμε 1
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Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη έχουμε 
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Επομένως η f είναι γνησίως φθίνουσα άρα είναι και 1  1  

4.7       4)   

Θα αποδείξουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη  

 

Έστω 1 2x , x R  με 1 2x x . Τότε 
πολλαπλασιάζουμεμε 3
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Προσθέτοντας τις (1) και (2) κατά μέλη έχουμε 
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   1 2f x f x   

Επομένως η f είναι γνησίως φθίνουσα άρα είναι και 1  1  

4.7       5)   

 

Θα αποδείξουμε ότι η f είναι γνησίως μονότονη  

 

Έστω 1 2x , x R  με 1 2x x . Τότε 
υψώνουμεστην5η πολλαπλασιάζουμε με 2
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1 2 1 2x x x x

αφαιρούμε9
5 5 5 5

1 2 1 2

3 3 3 3
2x 2x 2x 9 2x 9

2 2 2 2

       
                
       

 

   1 2f x f x   

Επομένως η f είναι γνησίως αύξουσα άρα είναι και 1  1   

 


